
Khâgne B/L DM04 - pour le 03/10/11

Exercice : Suites récurrentes linéaires doubles

On rappelle que l’ensemble RN désigne le R-espace vectoriel des
suites à valeurs dans R.
Soient a et b deux éléments de R fixés. On note

Sa,b = {(un) ∈ RN / ∀n ∈ N, un+2 = aun+1 + bun}

1. Montrer que Sa,b est un R-espace vectoriel.

2. On pose l’application ϕ :
Sa,b −→ R2

(un) 7−→ (u0, u1)
.

(a) Montrer que ϕ est linéaire

(b) Montrer que ϕ est bijective.

(c) En déduire la dimension de l’espace vectoriel Sa,b.
3. Soit (qn)n∈N une suite géométrique de raison q ∈ R, q 6= 0 et

de premier terme 1. Montrer que

(qn) ∈ Sa,b ⇐⇒ q2 = aq + b

On note (∗) l’équation : x2 = ax + b .

4. On suppose que (∗) admette deux racines distinctes réelles
q1 et q2.

(a) Montrer que

(
(qn1 )n∈N, (q

n
2 )n∈N

)
forme une base de Sa,b.

(b) En déduire la forme de toute suite étant dans Sa,b dans
ce cas.

5. On suppose que (∗) admette une unique racine q0.

(a) Montrer que la suite (n(q0)
n)n∈N est un élément de Sa,b.

(b) Montrer que

(
(qn0 )n∈N, (n(q0)

n)n∈N

)
forme une base de

Sa,b.
(c) En déduire la forme de toute suite étant dans Sa,b dans

ce cas.
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